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Σερρών Θεολόγος: «Ο αγιώτατος Επίσκοπος και 
Ποιμένας Σπυρίδων ο θαυματουργός, ένθερμος 
συμπαραστάτης των δικαίων του λαού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον εορτάζοντα, νεόδμητο ιερό Ναό, επ’ ονόματι του Αγ. 
Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος, στην συνοικία Νέας 
Κηφισιάς Σερρών, τελέσθηκε πανηγυρικό, Αρχιερατικό 
συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου, Διευθυντού του Ιστορικού Αρχείου 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
συνιερουργησάντων του Θεοφ. Επισκόπου Βελίκης κ. Σιωνίου, 
Ηγουμένου της παλαιφάτου Συνοδικής Μονής Μπάτσκοβο της 
Βουλγαρικής Εκκλησίας και του οικείου Ποιμενάρχου Σερρών 
και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, σήμερα, Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 
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2025, ημέρα κατά την οποία, η αγία Ορθόδοξος Εκκλησία μας 
τιμά λειτουργικώς την πανσεβάσμιο μνήμη του μεγάλου 
προμάχου της πίστεώς μας, θαυματουργού Αγ. Σπυρίδωνος.

Προ της απολύσεως της πανηγυρικής θ. Μυσταγωγίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, διηκόνησε με πνευματικό παλμό και θεολογική ενάργεια 
την ιερουργία του θείου κηρύγματος, αναφερθείς με γλαφυρούς λόγους στον 
σήμερον λαμπρώς εορταζόμενο άγιο της ταπεινώσεως, της χριστιανικής αγάπης 
και της ελεημοσύνης, τον θείο Σπυρίδωνα, απευθύνοντας, εκ παραλλήλου, 
εγκάρδιες ευχαριστίες προς τον αρχοντικό, ως ετόνισε, ευγενή, ευπροσήγορο, 
κατά πάντα άξιο, σεμνό, ιεροπρεπή και μεστό πίστεως και αγάπης, με θαυμαστή 
και πολύπλευρη εκκλησιαστική, εθνική και κοινωνική προσφορά, Σεβ. Ποιμενάρχη 
της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγο.

Ακολούθως, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, στον σύντομο χαιρετισμό του, ευχαρίστησε 
θερμώς τους αγίους Αρχιερείς και τον φιλάγιο λαό του Θεού για την όλως 
συγκινητική και τιμητική συμμετοχή τους στις εφετεινές εορταστικές ακολουθίες 
του Αγ. Σπυρίδωνος. Ο Σεβασμιώτατος εμπνεόμενος από το χωρίο εκ του κατά 
Ιωάννην ιερού Ευαγγελίου: «Ἐν τούτῳ γνώσονται πάντες ὅτι ἐμοί μαθηταί ἐστε, 
ἐάν ἀγάπην ἔχητε ἐν ἀλλήλοις» (Ιωάνν. ιγ’, 35), ετόνισε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Εντός του ιερού περιβόλου της Εκκλησίας μας αποκτούμε, εκτός των άλλων, 
κυρίως στο πρόσωπο των αγίων μας, ως του σήμερον λαμπρώς εορταζομένου Αγ. 
Σπυρίδωνος, πείρα του τι είναι πραγματική αγάπη και θυσιαστικό φρόνημα, που 
θεμελιώνονται στην αγάπη στον Χριστό, στην αλήθειά Του, στην προς αλλήλους 
εκτίμηση και στον αμοιβαίο σεβασμό, ως εικόνων του πλαστουργού Θεού μας. 
Αυτής της πνευματικής χαρμονής, μέτοχοι και κοινωνοί υπάρχουμε σήμερον 
άπαντες, τόσο οι Σεβ. αδελφοί Αρχιερείς, όσο και ο ιερός μας Κλήρος και ο 
φιλάγιος λαός του Θεού. 



Η Εκκλησία μας, ως κοινωνία πίστεως, προσευχής, αγάπης, αδελφοσύνης, ευλογίας 
και χαράς, παραμένει προσηλωμένη στην ιερή αποστολή Της, αγωνίζεται, 
εργάζεται για την σωτηρία των ψυχών των τέκνων Της, αλλά και για την 
ασφάλεια και την ελπίδα του λαού μας. Η αγία Εκκλησία μας και σήμερα μεταφέρει 
στον κόσμο το μήνυμα της Ευαγγελικής αληθείας, της ειρήνης, της αγάπης, της 
ενότητος, της αδελφοσύνης, διατηρούσα αλώβητο τον σύνδεσμο της αγάπης του 
Χριστού, που ενώνει θεοφιλώς το ποίμνιο με τους Ποιμένες, οι οποίοι υπηρετούν με 
πίστη στον Σωτήρα Χριστό, αφοσίωση στην ιερή αποστολή τους και πνευματική 
γενναιότητα τα λογικά προβάτια του Κυρίου, το πλήρωμα της Εκκλησίας μας από 
τους πνευματικούς κινδύνους, που αποϊεροποιούν και φτωχαίνουν τον άνθρωπο. 

Οι Επίσκοποι της Εκκλησίας είναι οι συνεχιστές του ιερού έργου των αγίων 
Αποστόλων, υπηρέτες Ιησού Χριστού, οικονόμοι των θείων μυστηρίων, διάκονοι 
του λαού, διαχειριστές της ποικίλης χάριτος του Θεού, της οποίας φύλαξ και 
ταμειούχος είναι η αγία Ορθόδοξος Εκκλησία μας, η μία και μόνη Εκκλησία του 
Χριστού, που σε καιρούς δυσκόλους και πικρούς ομολογεί Ιησούν Χριστόν, εμπνέει 
και υπηρετεί τον άνθρωπο στην ολότητά του.

Είναι ανάγκη και σήμερον, να διδαχθούμε όλοι μας, από την ζωή και το 
παράδειγμα του πανθαύμαστου θείου Σπυρίδωνος. Οι Ποιμένες της Εκκλησίας του 
Χριστού και ο πιστός λαός του Θεού να παραδειγματισθούμε και να διδαχθούμε, 
από την σταυροαναστάσιμη ποιότητα της ζωής του, από την θυσιαστική του 
αγάπη προς κάθε άνθρωπο, από την ακεραιότητα του χαρακτήρος του. Με την 
δύναμιν του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, είθε να πορευόμεθα στην ζωή μας, ως ο 
πανάγιος Σπυρίδων, έχοντες συνέπεια λόγων και έργων, πλατυσμό και ειλικρίνεια 
αισθημάτων, λατρεία για τον Σωτήρα μας Ιησούν Χριστόν, αγάπη και κατανόηση 
για τους ανθρώπους».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, επίσης, στην επί θύραις διεξαγωγή του Εράνου 
Αγάπης της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης, που θα πραγματοποιηθεί 
εφέτος, συν Θεώ, κατά το τριήμερο 13, 14 και 15 Δεκεμβρίου τονίζοντας μεταξύ 
άλλων και τα εξής:

«Ο σήμερον λαμπρώς εορταζόμενος Άγ. Σπυρίδων, καθώς και όλοι οι άγιοι της 
Εκκλησίας μας, υπενθυμίζουν σε όλους μας, με έναν συγκλονιστικό τρόπο το χρέος 
της 



αγάπης, που προβάλλει ενώπιόν μας, ως η απάντηση του Σώματος του Χριστού, 
της Εκκλησίας μας δηλαδή, στην ηθική, πνευματική και οικονομική φτώχεια του 
σύγχρονου κόσμου.

Η ολιγοπιστία, η αδιαφορία περί τα πνευματικά, το εγωιστικό φρόνημα, η ένεκα 
της αμαρτίας ψύχρανση της αγάπης στις καρδιές των ανθρώπων, φαινόμενα μιας 
πολύπλευρης κρίσεως, γεννούν στον κόσμο τα φαινόμενα της κοινωνικής αδικίας 
και δημιουργούν συνθήκες ανασφάλειας και φόβου.

Η αγία Εκκλησία μας, ως το μυστήριο της παρουσίας του Κυρίου στην ζωή μας, 
δίδει πάντοτε, ιδιαιτέρως όμως αυτές τις άγιες ημέρες, την ευκαιρία να 
καλλιεργήσουμε τα στοιχεία της ευγένειας της ψυχής μας. Καλεί όλους μας να 
προσφέρουμε αγάπη, αυτή που εδίδαξε και έκανε πράξη ο ίδιος ο Κύριός μας και οι 
άγιοί Του, ως ο αγιώτατος Πατέρας μας Σπυρίδων ο σημειοφόρος.

Εφέτος και πάλι, με την βοήθεια του Θεού, θα πραγματοποιηθεί ο Έρανος της 
Αγάπης, από τις ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Το φιλανθρωπικό έργο της 
τοπικής μας Εκκλησίας, που νοείται ως συνέχεια της πίστεως, της λατρείας, του 
κηρύγματος και του ήθους Της, αγγίζει τις 783.000,00 € συνολικώς για το έτος 
2025, πραγματοποιείται στο όνομα του Κυρίου και προς ανακούφιση των 
εμπεριστάτων αδελφών μας, αναπτύσσεται με σεμνότητα, υπευθυνότητα, 
πρωτίστως με την ευλογία του Θεού και ακολούθως με την συμπαράσταση και 
εμπιστοσύνη του πιστού λαού Του. 

Η χριστιανική αγάπη και η αδελφική αλληλεγγύη είναι η μόνη λύση στην κρίση των 
ημερών. Ας κρατήσουμε, αδελφοί, με ευγένεια και φιλότιμο, πίστη και αρχοντική 
καρδιά, την φλόγα στο καντήλι της αγάπης, της ελπίδος και της ανθρωπιάς, 
ζωντανή».

Σε άλλο σημείο του λόγου του, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε μήνυμα 
συμπαραστάσεως και αλληλεγγύης της φιλοστόργου Μητέρας μας Εκκλησίας προς 
τους δοκιμαζομένους αγρότες και κτηνοτρόφους των Σερρών και της Πατρίδος 
γενικότερα, τονίζοντας μεταξύ άλλων και την ανάγκη υποστηρίξεως και 
ενισχύσεως των πρωτογενών τομέων της γεωργίας και της κτηνοτροφίας, που 
αποτελούν στρατηγικής σημασίας προτεραιότητες για την τοπική, αλλά και την 
εθνική οικονομία.



«Η Εκκλησία μας, είπε ο Σεβασμιώτατος, είναι πάντοτε παρούσα στις ανάγκες των 
ανθρώπων, συμπαρίσταται σε κάθε προσπάθεια στηρίξεως των αναγκεμένων 
τέκνων Της. Ως εκ τούτου, στέκεται πρωτίστως με την ένθερμη προσευχή, αλλά 
και την έμπρακτη αγάπη, την στοργή και το ενδιαφέρον Της, δίπλα στους αγρότες 
και κτηνοτρόφους, που τόσο σκληρά πλήττονται οικονομικώς, τον τελευταίο καιρό.

Ας εμπιστευθούμε στον Άγ. Σπυρίδωνα, τον φιλόστοργο Ποιμένα των λογικών 
προβατίων του Χριστού, αλλά και του μικρού αλόγου ποιμνίου του, σήμερα, που ως 
μέλη τίμια του Σώματος του Χριστού, τελούμε λειτουργικώς την χαριτοφόρο 
μνήμη του, τα προβλήματα και τις δυσκολίες, που αντιμετωπίζει ο αγροτικός 
κόσμος της Πατρίδος μας. Ενωμένοι και ομόψυχοι, ζητούμε από τους άρχοντές 
μας, σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, να συνεχίσουν να πράττουν τα αναγκαία, τα 
δίκαια, τα επιβεβλημένα, ακόμη πιο δυνατά και συντονισμένα, ώστε να 
εκπληρωθούν τα δίκαια αιτήματα των αγροτών και των κτηνοτρόφων μας και να 
αποφευχθεί η οικονομική κατάρρευση».
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